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ВПЛИВ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ПІДЖИВЛЕННЯ НА ФОРМУВАННЯ 

ЗЕРНОВОЇ ПРОДУКТИВНОСТІ КУКУРУДЗИ 

 

Рибальченко А. М., Триль В. О. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Кукурудза є важливою зерновою культурою, що відіграє ключову роль у 

забезпеченні харчових і промислових потреб. Досягнення високої врожайності 

кукурудзи в умовах сучасного сільського господарства потребує раціонального 

використання агротехнічних заходів, серед яких позакореневе підживлення є 

одним із найефективніших. Позакореневе підживлення підвищує урожайність і 

якість кукурудзи, особливо за несприятливих погодних умов [2, 6]. 

Позакореневе підживлення дозволяє оперативно забезпечувати рослини 

необхідними елементами живлення, особливо в критичні фази росту і розвитку, 

а також зменшувати негативну дію стресових факторів. Його вплив 

обумовлений здатністю рослин швидко поглинати необхідні елементи 

живлення через листову поверхню [1]. 

Дослідження показують, що за дотримання умов правильного 

застосування позакореневе підживлення може підвищити урожайність 

кукурудзи на 10-25 %, залежно від агрокліматичних умов і технології 

вирощування. Для оптимального результату необхідно враховувати фази 

розвитку культури, стан посівів, тип грунтів та погодні умови. 

Позакореневе підживлення кукурудзи – це метод внесення поживних 

речовин шляхом обприскування рослин, який допомагає оперативно 

забезпечити їх необхідними елементами живлення. Цей підхід має низку 

переваг, що позитивно впливають на урожайність кукурудзи, особливо в 

критичні фази її розвитку [3].  

Елементи живлення для позакореневого підживлення: азот (N) – 

стимулює ріст рослин, покращує фотосинтез, вноситься найчастіше  у вигляді 

сечовини (карбамід), карбамід-аміачних сумішей (КАС); фосфор (P) – 

важливий для розвитку кореневої системи та закладки качанів; калій (K) – 

підвищує стійкість до посухи, впливає на налив зерна; мікроелементи (цинк 

(Zn), бор (B), магній (Mg)) – забезпечують стійкість до стресових факторів та 

стимулюють ріст і розвиток рослин.  

Ефективність позакореневого підживлення залежить від дотримання 

технології вирощування культури, погодних умов і правильного вибору добрив. 

Врахування цих факторів дозволяє значно підвищити врожайність кукурудзи та 

покращити якість продукції. Доцільно застосувати комплексні препарати, які 

містять основні макро- і мікроелементи; дотримуватися норм внесення добрив, 
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що рекомендовані виробником, зважаючи на конкретні умови грунту і потреби 

гібриду кукурудзи; використовувати ад’юванти (прилипачі) для підвищення 

ефективності [4, 7]. 

Основні аспекти впливу позакореневого підживлення на урожайність 

гібридів кукурудзи: 

1. Поліпшення інтенсивності фотосинтезу та фізіологічних процесів. 

Застосування препаратів для позакореневого підживлення у фазі 4-6 листків 

сприяє формуванню потужного листкового апарату. 

2. Підвищення стійкості до стресових умов. Позакореневе внесення 

мікроелементів покращує стійкість кукурудзи до несприятливих погодних умов 

таких, як посухи, низькі температури, а також підвищують стійкість до хвороб. 

3. Збільшення кількості та якості зерна, покращується показник маси 1000 

зерен, а також вміст у зерні крохмалю, що важливо для кормового та харчового 

призначення кукурудзи [5]. 

Отже, у сучасних умовах, коли змінюються кліматичні умови та 

підвищуються вимоги до сільськогосподарської продукції, дослідження 

факторів, що впливають на формування продуктивності гібридів кукурудзи є 

надзвичайно актуальним завданням. Позакореневе підживлення є ефективним 

елементом у технології вирощування кукурудзи, що дозволяє максимально 

розкрити потенціал гібридів і отримати стабільно високі врожаї. 
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